

省十四届人大常委会第十五次会议闭幕

唐登杰出席

本报讯(山西日报记者 杨文) 11月22日,省十四届人大常委会第十五次会议举行第二次全体会议,完成各项议程后,会议闭幕。省委书记、省人大常委会主任唐登杰出席会议并向通过任命人员颁发任命书。省人大常委会副主任罗清宇主持会议,副主任王纯、张志川、吴俊清出席会议。

会议应出席常委会组成人员74人,出席66人,符合法定人数。

会议对检查《山西省汾河保护条例》实施情况报告及审议意见研究处理情况的报告进行满意度测评。测评结果为总体满意。

会议表决通过了《山西省人民代表大会常务委员会关于召开山西省第十四届人民代表大会第三次会议的决定》。

会议表决通过了《山西省人工影响天气管理条例》,新修订的《山西省法律援助条例》《山西省高速公路管理条例》《山西省乡镇人民代表大

会工作条例》;关于批准《大同市人民代表大会常务委员会会议事规则》《大同市城镇排水与污水处理条例》《朔州市城市垃圾管理条例》《朔州市人民代表大会常务委员会关于加强右玉县生态文明建设成果保护的决定》《忻州市黄酒产业发展促进条例》《吕梁市人民代表大会及其常务委员会立法程序规定》《吕梁市住宅物业管理条例》《晋中市集中式饮用水水源地保护条例》《长治市人民代表大会常务委员会关于修改〈长治市辛安泉饮用水水源地保护条例〉的决定》《长治市电梯安全管理条例》的决定;省人民政府、省高级人民法院、省人民检察院关于省十四届人大二次会议以来代表建议、批评和意见办理情况的报告;省人大监察和司法委员会、省人大财政经济委员会、省人大社会建设委员会关于省十四届人大二次会议主席团交付的代表议案审议结果的报告,省人大常委会代表工作委员会关于

省十四届人大二次会议主席团交付的代表议案处理情况的报告;关于批准2024年省本级第二次预算调整方案的决议。

会议表决通过了人事任免名单。决定任命张韶华为山西省人民政府副省长,决定免去吴伟的山西省人民政府副省长职务。新任命人员进行了宪法宣誓。

会议指出,今年以来,省人大常委会认真贯彻落实省委工作部署,围绕中心、服务大局,通过26件法规、作出5项决议决定、开展了5项执法检查、听取审议了19个工作报告、任免国家机关工作人员203人次,年初确定的主要任务已基本完成。省人大及其常委会各机构扎实履职尽责,常委会组成人员深入调查研究,认真审议发言,正确行使权利,确保了常委会各项工作按照省委要求顺利推进。

会议强调,现在到年底还有一个多月时间,各机构要继续保持良好的精神状态。一方面,要对照年度

工作计划,认真梳理,查漏补缺,确保各项工作任务圆满完成。另一方面,要紧紧围绕党的二十届三中全会及省委十二届八次全会部署,在征集建议的基础上,继续谋划好明年的立法、监督等工作,确保各项工作与全省发展大局贴得更紧、与人民群众期盼靠得更实。

会议指出,本次会议通过了召开省十四届人大三次会议的决定,开好这次大会,对于把党中央及省委决策部署转化为全省人民的共同意志,凝心聚力推进中国式现代化山西实践,具有十分重要的意义。要在省委领导下,精益求精做好大会筹备工作,确保大会如期顺利召开、取得圆满成功,让省委放心、全省人民满意。

副省长赵红严、省高级人民法院院长冯军、省人民检察院检察长杨景海,省监察委员会有关负责人列席会议。

常委会会议后举办了专题讲座。

韦韬在中北大学调研座谈时强调

持续深化市校合作 双向赋能共谱新篇

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平) 11月22日,省委常委、市委书记韦韬在中北大学调研并与中北大学党委书记张晓永举行工作座谈。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,持续深化市校合作,双向赋能共谱新篇,携手推动高质量发展。市领导杨继承、裴耀军,中北大学党委副书记赵文军,省纪委监委驻中北大学纪检监察组组长贾维河,副校长来志斌、杨风暴参加。

韦韬首先来到中北大学精密成形工程中心,听取研究方向、科研成果、人才队伍等情况介绍,察看新材料产品展示,询问产品性能、应用领域等,走进试制车间察看锻造设施设备,详细了解技术优势、工艺流程,与相关负责人深入交流,对他们在国防建设、航空航天等领域作出的贡献给予肯定和赞誉,勉励他们面向重大需求开展科技攻关,推进产学研深度融合,深化民用产品开发,更好地服务高质量发展。

在随后召开的座谈会上,韦韬听取中北大学工作情况汇报,详细了解学校学科专业发展、科技创新、人才培养等情况,研究推动双方合作



省委常委、市委书记韦韬在中北大学调研科技创新工作。
梁琛 摄

相关事宜。他指出,近年来,中北大学以“双一流”大学创建目标为牵引,各项工作均取得进步,为助力太原经济社会发展作出了贡献。希望中北大学充分发挥自身特色优势,精准对接太原“六地”发展定位,围绕“1233”重点产业链体系建设,持续深化产研协同创新,全力支持“晋

创谷·太原”发展壮大,培养输送更多高素质专业化人才,推动更多科技成果在并落地转化,更好助力太原培育和发展新质生产力、加快建设国家区域中心城市。太原市将持续做好服务保障,全力支持中北大学高质量发展,共同谱写市校合作新篇章。

张晓永对太原市给予中北大学的关心支持表示感谢。他说,长期以来,中北大学与太原市建立了良好的合作基础,取得了丰硕的合作成果。学校将紧密结合太原发展实际,充分发挥人才、学科、创新等方面的优势,在更多领域深化务实合作,更好助力太原高质量发展。